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Pitklad 1 Obdélnikovy signél je definovén jako: z(f) = { g ﬁiet €l-1 1]

b::(»// WL =2

. Urcete ?odnotu Jeho

(X ()

spektralni funkce X (jw) pro w = 0 rad/s

! —aZs

Piiklad 2 Signély z1(t) a xo(t) maji spektralni funkce:
. J 4 pro we[-1rad/s, 1 rad/s] [ 2 pro we [—-2rad/s, 2rad/s|
Xi(gw) = 0 jinde Xa(jw) = 0 jinde
Nakreslete spektralni funkei Y (jw) jejich konvoluce = x1(t) x zo(t
p (Jw) jei y(t) = z1(2) :z()m,___,, {z{z«@

Y(Jw) XQ“’) Kz(J“")
g (017‘9;[“" /3

A Y Qo

-

- =7 od/s 77 /E o

Pifklad 3 Napiste prenosovou funkei H(s) systému. Hodnoty soucéstek jsou: R =1k, C' =10 pF.

t(z‘) 0‘7_@() | q_._f Cax(t)_ o A ) _ vz,_(i)
Caﬁ(x(f ﬁ&) x(t)ilgl) N ly(t) AL % R
CsXG)-1 £ Y(5)+Cs %0,

AL ae = 160 .0 wE. RC s,\//.r)——yfs A+ RC Q]

£
H(s) = @9 Ly % o1 f/ ( )
7 +ﬂ e RCS
Piiklad 4 System se spogltym casem ma na kruhové frekvenci w; = 20007 rad/ s hodnotu frekvencéni
charakteristiky H (jw;) = 60e™ 7%, Urtete, jaky bude jeho vystup y(t), pokud bude na vstupu
z(t) = 5cos(20007t + %)

Piiklad 5 Signal z(t) = 6 cos(20007t) + 12 cos(lOOOOwt) je idealné navzorkovén na vzorkovaci frekvenci
F,=8000 Hz a pak idealné rekonstruovdn. Neni pouzit anti-aliasingovy filtr. Zapiste vysledny signdl:



Piiklad 6 Jsou dény dva diskrétni signaly délky N = 4:

n [Jo]1]2]3
Tin] |43 1|2
zofn] | 11002

Urcete hodnotu jejich kruhové konvoluce y[n] = z1[n] @ z2[n]
pron =26

0 (QZﬁhéabafé;mdm%/‘h%a ﬂlﬁwug h§”¢%7ﬁqff€

yln] =...%. ... (7 N - —77

Ptiklad 7 Reélny pemodlcky signdl s diskrétnim ¢asem mé periodu Ny = 1024. Jeho koeﬁ<31 ent diskrétni
Fourierovy fady X[1] = 11¢/%. Uréete hodnotu koeficientu:

X[2047) = oo LT

P¥iklad 8 Diskrétni signdl analyzujeme pomoci DFT s N = 256 vzorky. Vzorkovaci frekvence je
F, = 8000 Hz. Na ktery vzorek k se musime zaméfit, pokud chceme zjistit hodnotu spektra na frekvenci
2 kHz

EE‘Z—Q:L 2;’“’5m é’C/

Piiklad 9 Diskrétn{ signél je pro n € [0, 15] definovén jako z[n] = 5+6 cos(%n + ). Urcete koeficient
X|k] jeho DFT pro k=0

...........................

Piiklad 10 Nakreslete blokové schema filtru s prenosovou funkef H(z) = 222

-9

vysledek
x (#




Piiklad 11 Urcete impulsni odezvu filtru FIR s nenulovymi koeficienty bp=1,by=—3,by=3, b3 =~
Vypliite vSechna policka tabulky.

[-1loft]2|3]4]5]6
mTo1q-313-10l0lo

Piiklad 12 Filtr typu IIR méa dva pély: p, = 0. 99¢7%, py = 0.99e775
Uréete, na které frekvenci v Hz je maximum modulu jeho frekvencni ckjar a_hpﬁsmky (rezonar},cm frekvence),

je-li vzorkovacjifnce Fy, =16 kHz '!Z
= . 7
fyar = L2 A0 EX
P
N
4000

Piiklad 13 Urcete, zda je filtr s prenosovou funkef H(z) = == stabilni.

. o 2 (z-0)(2- 0)
fe m 0. /( HE)= 222.__47--“ O CETAY

Odpovéd (ANO/NE): ...

Pla < €(t) < b} = f"(é"f) - F(/” ’Q)“ ﬂ/

Piiklad 15 Na obrdzku je ¢asovy priibéh jedné realizace ndhodného p¥ocesu. Urcete, zda’je tento proces
staciondrni.
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Odpovéd (ANO/NE): ....0.70. 7T



Pifklad 16 Na Q = 1000 realizacich néhodného procesu byla naméfena tato tabulka (dvourozmérny

histogram) hodnot mezi ¢asy n; = 0 a ng = 16: S{r
]
intervaly mtervaly :cg F / K’/ -3 | - 1 1 / C1
1 [-4? —2] i [ 2 O] ! ’ p—
2, 4 0 0 0 100 Ik, o 0 o | 090285
S < #
[0, 2 0 0 400 0 J’ 7 Iz 6 0’ { 2,
[-2, 0] 0 400 0 0 ]
42 [ 100 | 0 | 0 | 0 & 7 o
Qo | © o .
Spotitejte autokorelagni koeficient R[ny, ng). Pomitcka: Jako Té prezentatwni hodnoty z; a z9 pil num-

“+00 +00
erickém vypoétu integralu R[ni,no| = [ / T129p(T1, Tg, N1, No)dz1dTs pOUZijte stiedy intervalu v

tabulce.

y.[goes. 3.3+ 7 777 01 (Ch7)(- ¢)+ﬂc92r(3)f—3y
Rlny,ne] = o —_ /?-r‘ &?-/ﬁ;.f 0.?—_ gé:

Piiklad 17 Provedte vychyleny odhad autokorela¢niho koeﬁc1entu R[k] pro k = 1 pro ndhodny signél o
délce N = 5 s nésledujicimi vzorky:

n Jo|1]2]3]4
zn] [[6]2]2]3]-1
6223 -7

2.6+223.2=73 1 _ 3 g
R[K] = IS = I T

Pi#iklad 18 Spektrélni hustota vykonu nadhodného signélu s diskrétnim casem je konstantni:
G(e?) = 4. Urcete autokorelaéni koeficient R[k] tohoto Slgnalu pro k = 3.
{7 A

/@(dw) fwo(w \(FZM{ rowme M%w%

O s  [0]

Piiklad 19 Kvantizér s b = 8 bity (takze L = 256 hladinami) mé rozsah od Zpin = —10 V do Tz =
+10 V. P¥i kvantovéni cosinusovky o amplitudé A = 10 V (kterd tedy plné vyuZzije jeho dynamicky
rozsah) je pomér signdlu k sumu: SNR, = 1.76+6 x 8 = 49. 76 dB. Urcete, jaky bude SNR pri kvantovani

cosinusovky o amplitudé B =1V 4& /ﬁﬂ
SNRA ’;/0@40 % SA/Q3- /0 fo L—Z‘L =

& £
SNRj = '25/ % g ,,.//@éaﬁé

T ievvaafieeieciien w
o ©
Piiklad 20 Obrazek mé 256 x 256 pixelu, vdechny maji hodnotu Eﬁk,l} = 1. jeho
dvourozmérné diskrétni Fourierovy transformace X[m,n] prom =1, n=0.
~1L-1

Pomticka: definice 2D-DFT je: X[m,n] Z Zx [k, e s (5 +3), Uvazujte K = L =M = N = 256.
k=0 =0
Lons fents, e ss-cloila (n=2=0)
/
ﬁ I/UQW vor -

X[m,n] = ...l

zadéni A
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4 pro te[-1, 1]
0 jinde

V{E A

Piiklad 2 Signély z;(¢) a z5(t) maji spektrdlnf funkce:

[ 4 pro we[-1rad/s, 1rad/s] . _ [ 2 pro we[-2rad/s, 2rad/s|
Xi(w) = { 0 jinde ) X2(3@) =1 0 jinde
Nakreslete spektralni funkei Y (jw) jejich konvoluce y(t) = z1(t) * za(t)

Piiklad 1 Obdélnikovy signal je definovén jako: z(t) = { . Uréete hodnotu jeho

spektralni funkce X (jw) pro w = 7 rad/s

A Y Go

V(2 A

T
S

(6]

Piiklad 3 Napiste prenosovou funkei H(s) systému. Hodnoty soucastek jsou: R =1 k), C =100 pF.
C

<(® lo——{R lY(U aAvozlun’ ve2 A

)

&= - [l &
o/¢ RC = (0 - AP0- A0 )7
H S) = .. /”%——_—é‘
T 4
Piiklad 4 Systém se spojitym ¢asem md na kruhové frekvenci wy = 20007 rad/s hodnotu frekvencni
charakteristiky H (jw) = 60e=7%. Urcete, jaky bude jeho vystup y(t), pokud bude na vstupu
z(t) = 5cos(20007t — %)

3
200 coc /50‘9&”””5/"?7)

Pifklad 5 Signal z(t) = 6 cos(20007t) -+ 12 cos(100007t) je idedlné navzorkovén na vzorkovaci frekvenci
F,=8000 Hz a pak idedlné rekonstruovén. Neni pouzit anti-aliasingovy filtr. Zapiste vysledny signal:




Piiklad 6 Jsou ddny dva diskrétni signdly délky N = 4:

n [|[0]1]2]3
zTifn] | 43|12

Zo[n] [1]0]0
Urcete hodnotu jejich I%earm?{onvoluce y[n] = x1[n] * z2[n]
pron =6

Piiklad 7 Reélny pemodwky signél s diskrétnim ¢asem ma periodu Ny = 1024. Jeho koeficient diskrétni
Fourierovy fady X[1] = 11€/%. Uréete hodnotu koeficientu:

X[2049) = .ot 2T

Piiklad 8 Diskrétni signal analyzujeme pomoci DFT s N = 256 vzorky. Vzorkovaci frekvence je
F, = 8000 Hz. Na ktery vzorek k se musime zaméfit, pokud chceme zjistit hodnotu spektra na frekvenci

1 kHz

02 prpo = 32

Piiklad 9 Diskrétn{ signél je pro n € [0, 15] definovan jako z[n] = 5+ 6 cos(3%n + §). Urcete koeficient
X k] jeho DFT pro k =1 NC,

wolil = 7 At =

Pifklad 10 Nakreslete blokové schema filtru s prenosovou funkef H(z) = 125

vysledek

vix A




Pi#iklad 11 Uréete impulsni odezvu filtru FIR s nenulovymi koeficienty bp=1,b = =3, by=3 b3 =—1
Vypliite vSechna politka tabulky.

v /4

n |-1/0]1]2]3]4]|5]6
sl T T T T T

Piiklad 12 Filtr typu IIR mé dva pdly: p1 = 0.99¢7T5, p, = 0.99¢ 77136
Urcete, na které frekvenci v Hz je maximum modulu jeho frekvencni charakteristiky (rezonantni frekvence),

je-li vzorkovaci frekvence Fy = 16 kHz -
[7¢ 0o
a4

Pifklad 13 Urcete, zda je filtr s pienosovou funkei H(z) = ;== stabilni.

(V& /4

Odpovéd (ANO/NE): c.ccovrririarnn.

ztl pro z € [~1, 1]
0 jinde
b P{a < &(t) < b} pro interval

'ﬁq?z
J¢ A

Pifklad 14 Distribuéni funkce pro ¢as t je ddna jako: F(z,t) =

2

Urcete pravdépodobnost, Ze hodnota signdlu bude v intervalu [
[—0.5, 0.5]

Pla<&(t) <b}=....%77. .

Piifklad 15 Na obrazku je casovy priibéh jedné realizace ndhodného procesu. UrCete, zda je tento proces
stacionarni. :

o Tooo EEE EX=Y=T=) AaoOo EEEE) XY= Tooo
-

N E

Odpoved (ANO/NE): .o



Pitklad 16 Na = 1000 realizacich néhodného procesu byla naméfena tato tabulka (dvourozmeérny
histogram) hodnot mezi ¢asy n; = 0 a npy = 16:

intervaly intervaly x,
o | F4-2[[2,0]00,9][24
2, 4] 0 0 0 100
0, 2] 0 0 400 0 (7, /4
[-2, 0] 0 400 0 0 \/(?
-4, -2] 100 0 0 0

Spotitejte autokorelaéni koeficient R[ny,ns). Pomicka: Jako reprezentativni hodnoty z; a xa pri num-

+o0o  ptoo
erickém vypoétu integralu R[ni,ns] = / / z129p(21, T2, N1, No)dx1dTy pOUZijte stredy intervalt v

tabulce.

R[?’I,l, ng] T

Pifklad 17 Provedte vychyleny odhad autokorela¢niho koeficientu R[k] pro k = 2 pro nédhodny signél o
délce N = 5 s nésledujicimi vzorky:
jof1[2]3]4
[ 6]2]2]3]1

c 22 3 -7
é2432”24 3{2_

Pifklad 18 Spektralni hustota vykonu ndhodného signélu s diskrétnim casem je konstantni:
G(e/) = 3. Urdete autokorelaénf koeficient R[k] tohoto signdlu pro k = 2.

J vz A

Piiklad 19 Kvantizér s b = 8 bity (takze L = 256 hladinami) mé rozsah od ZTpmn = —10V do Tpmaz =
+10 V. Pii kvantovan{ cosinusovky o amplitudé A = 10 V (kterd tedy plné vyuzije jeho dynamicky
rozsah) je pomér signdlu k sumu: SNR4 = 1.76+6x8 = 49.76 dB. Urtete, jaky bude SNR pfi kvantovan{

cosinusovky o amplitudé B =1V
Ve 2 /4

Pifklad 20 Obrdzek ma 256 x 256 pixeld, véechny maji hodnotu z[k,l] = 1. Urcete hodnotu jeho

dvourozmérné diskrétni Fourierovy transformace X[m,n] prom =0, n=20.
K—1L-1

Pomiicka: definice 2D-DFT je: X[m,n] Z z [k, l]e” —g2m (B3, Uvazujte K = L =M = N = 256.
k=0 I=

S poS an 9"492@ _ o
6(J’3{Z NAXAIE §§ A1-£ e -

X[m,n] = ... &0 9.7

=S, Llse 208x 256
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4 pro tel-1,

1] y .
0 jinde . Urtete hodnotu jeho

Pifklad 1 Obdélnikovy signél je definovén jako: z(t) = {
spektralni funkce X (jw) pro w = 27 rad/s

J Ve2 /4

Pitklad 2 Signély z:(t) a z2(t) maji spektraln{ funkee:

[ 4 pro we[-1rad/s, 1rad/s] . [ 2 pro we[-2rad/s, 2 rad/s]
Xa(jw) = { 0 jinde ’ X2(J9) =1 0 jinde
Nakreslete spektralnf funkei Y (jw) jejich konvoluce y(t) = z1(t) * 22(t)

A YQo

L A

—
o

w

Piiklad 3 Napiste pFenosovou funkci H(s) systému. Hodnoty soutéstek jsow: R=1kQ, C =1 puF.
C

O—-i /7 ¢
x(t)l R ly(t) olvozten” vz A

- &
C= (0. A0 = QX7
o00/s A g
T = Frearfs

Pifklad 4 Systém se spojitym asem méa na kruhové frekvenci w;, = 20007 rad/s hodnotu frekvenéni

charakteristiky H(jw;) = 60e™7%. Urcete, jaky bude jeho vystup y(t), pokud bude na vstupu
z(t) = 2 cos(20007t + %)

-

Pifklad 5 Signél z(¢) = 6 cos(20007t) 4 12 cos(100007t) je idedlné navzorkovan na vzorkovaci frekvenci
F,=8000 Hz a pak idedlné rekonstruovén. Neni pouzit anti-aliasingovy filtr. Zapiste vysledny signdl:

ve2 /4



Piiklad 6 Jsou dény dva diskrétn{ signaly délky N = 4:

n |o|1]2]3
zon] | 110]0]2

Urcete hodnotu JeJICh linedrni konvoluce y[n] = z1[n] * u[n]

e Lz SL %b/lzéfi l/cy

Priklad 7 Redlny periodicky signél s diskrétnim ¢asem m4 periodu N; = 1024. Jeho koeficient diskrétni
Fourierovy fady X[1] = 11e/%. Uréete hodnotu koeficientu:

X[1023] = ...0 0L S

Piiklad 8 Diskrétn{ signdl analyzujeme pomoci DFT s N = 256 vzorky. Vzorkovaci frekvence je
F, = 8000 Hz. Na ktery vzorek k se musime zaméfit, pokud chceme zjistit hodnotu spektra na frekvenci

3 kHz

;3,9—"—‘?'21’6 - 2.32 = %

Priklad 9 Diskrétni signdl je pro n € [0, 15 deﬁnovan jako z[n] =5+ 6005( n+ ) Urcete koeficient
X k] jeho DFT pro k =14
faCz

M,{;&m&ve SUEL 40@%
X7 X[j] 2 X(77] = QM]"

Priklad 10 Nakreslete blokové schema filtru s pfenosovou funkef H(z) = M08

vysledek

ez /4




Piiklad 11  Uréete impulsni odezvu filtru FIR s nenulovymi koeficienty by = 1, by = —3,by =3, b3 =
Vyplitte vSechna policka tabulky.

Ve /}'

[-1]0]1]23]4]5]6
AT T T 11

Piiklad 12 Filtr typu IIR mé dva pély: p; = 0.99¢7%, p, = 0.99¢ 774
Uréete, na které frekvenci v Hz je maximum modulu Jeho frekvenéni charakteristiky (rezonanéni frekvence),

je-li vzorkovaci frekvence Fy = 16 kHz

-fm = W/‘/ (103

Piiklad 13 Uréete, zda je filtr s prenosovou funkei H(z) = ;—-=¢ stabilni.

V(2 /4

Odpovéd (ANO/NE): .coovcviveinns

2
0 jinde
a, bl:

Pla < &(t) < b} pro interval
Acle vie A
Pla < £(t) <b}—~ (0(/) F[ ?)" 57" &3 9

z+l —
Piiklad 14 Distribuéni funkce pro ¢as t je déna jako: F(x,t) { pro = € [~1, 1]

Urcete pravdépodobnost, Ze hodnota signdlu bude v intervalu
[—0.4, 0.4]

Pifklad 15 Na obrdzku je ¢asovy priibéh jedné realizace ndhodného procesu. Urcete, zda je tento proces
staciondrni.

T oo == BOOO Sooo BOoOO sSooo Tooo So0o oo Toooo
-

Odpovéd (ANO/NE): /V E



Piiklad 16 Na Q = 1000 realizacich ndhodného procesu byla naméfena tato tabulka (dvourozmérny

histogram) hodnot mezi ¢asy n; = 0 a ng = 16: (Kq X2 S—{» rz/y
'
intervaly intervaly xo My nz) —_— 3 4 / 3
z || [4-2][20][02] l

2, 4 0 0 0 4-"43 0 \ 0 0 _|gor

0, 2 0 0 | 300 0 4 0 | 0 46'%' o

[-2§ 0] 0 300 | 0 0 o | 00w | 0 Y
Spocitejte autokorelacm koeficient R[nj,ns]. Pomicka: Jako reprebentétivm’ hgdnoty z1 & o piipum-

+00 +0oo
erickém vypoctu integralu R[ni,ny] = / / T12op(1, T, N1, No)dz1dzs pouZzijte stiedy intervalu v

tabulce.

| 9os-3.3 400351 140075 (- 1)+ 005 (3) ’3’)7
R{nhn?]: ...................... ”‘48""‘03'{-034’48: ZL;%

P#iklad 17 Provedte vychyleny odhad autokorela¢niho koeficientu R[k] pro k = 3 pro ndhodny signal o
délce N = 5 s nésledujicimi vzorky:

n J0o]1]2]3]4
zn] 6 ]2]2]3]-1
e Z -~

@_-3'”2'/{ — é‘:c: ’3,2

Piiklad 18 Spektralni hustota vykonu ndhodného signélu s diskrétnim casem je konstantni:
G(ei?) = 2. Uréete autokorelaéni koeficient R[k] tohoto signdlu pro k = 1.

Wz /4

......................

Piiklad 19 Kvantizér s b = 8 bity (takze L = 256 hladinami) mé rozsah od ZTymin = —10V do Zpee =
+10 V. P¥i kvantovéni cosinusovky o amplitudé A = 10 V (kterd tedy plné vyuzije jeho dynamicky
rozsah) je pomér signalu k sumu: SNRy = 1.76+6 x 8 = 49.76 dB. Uréete, jaky bude SNR pfi kvantovani

cosinusovky o amplitudé B =0.1 V 06/ Vo vem /4.
SNRp = ... [ dB TNB 4 — Gp

Pitklad 20 Obrézek md 256 x 256 pixeld, véechny maji hodnotu z[k,{] = 1. Urcete hodnotu jeho

dvourozmérné diskrétn{ Fourierovy transformace X[m,n] prom =0, n =1
K—1L-1

Pomiticka: definice 2D-DFT je: X[m,n] Z Z [k, l]e™ 7" (5 +5), Uvazujte K = L =M = N = 256.

k=0 [=0
Vi 2 /4

X[m,n] = 0

zadéni C
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4 pro te -1, 1]

0 jinde . Urcete hodnotu jeho

Piiklad 1 Obdélnikovy signél je definovén jako: z(t) = {
spektralni funkce X (jw) pro w = 37 rad/s

0 Ve A

Pitklad 2 Signédly z1(t) a z2(t) maji spektralnf funkce:

[ 4 pro we[-1rad/s, 1rad/s| [ 2 pro we[-2rad/s, 2 rad/s]
X1(w) =19 0 jinde ’ X?(Jw> =1 0 jinde
Nakreslete spektraln{ funkei Y (jw) jejich konvoluce y(t) = z1(¢) zo(t)

A Y(Goo

Ve /’4

e
t

[63)

Priklad 3 Napiste prenosovou funkei H(s) systému. Hodnoty soucéstek jsou: R =1 kQ, C =1pF.
C
/.
o—| oolyoz beu” ViZ 5
o R o

G 00440 = J0°

-

o= 440 S
Piiklad 4 Systém se spojitym Casem mé na kruhové frekvenci w; = 20007 rad/s hodnotu frekvencni

charakteristiky H (jw;) = 60e™7. Urtete, jaky bude jeho vystup y(t), pokud bude na vstupu
z(t) = 2cos(20007t — %)

Piiklad 5 Signal z(t) = 6 cos(2000mt) + 12 cos(100007?) je idedlné navzorkovan na vzorkovaci frekvenci
F.=8000 Hz a pak idedlné rekonstruovén. Neni pouzit anti-aliasingovy filtr. Zapiste vysledny signal:

iz /4



Piiklad 6 Jsou ddny dva diskrétni signdly délky N = 4:

n Jo]1]2]3
zyn] || 41312
zon] 110102

Uréete hodnotu jejich periodické konvoluce y[n] = z1[n] * za[n

pron =6 &Mg‘lﬂffy /Ceéo’ T’/LO m= 7

Pifklad 7 Redlny periodicky signdl s diskrétnim Casem mé periodu N; = 1024. Jeho koeficient diskrétni
Fourierovy fady X[1] = 11e7%. Uréete hodnotu koeficientu:

3
X[1025] = 4 /,6

Priklad 8 Diskrétn{ signdl analyzujeme pomoci DFT s N = 256 vzorky. Vzorkovaci frekvence je
F, = 8000 Hz. Na ktery vzorek k se musime zaméfit, pokud chceme zjistit hodnotu spektra na frekvenci

500 Hz

6
L% — AC"‘ = /
Piiklad 9 Diskrétnf signdl je pro n € [0, 15] definovén jako z[n] = 5+ 6 cos(3%n + T). Urcete koeficient

X k] jeho DFT pro k = 15 X(//jc z/é)zjg 0,.2 E)
T
X[k] :....ng ]”" ;[4] — Z/gf"\(é'

Pi#iklad 10 Nakreslete blokové schema filtru s pfenosovou funkel H(z) = }fg:?é:i.

vysledek

U2 A




Piiklad 11 Urégete impulsni odezvu filtru FIR s nenulovymi koeficienty by = 1, by = =3, by = 3, by = —1
Vyplite vSechna policka tabulky.

Vi z /4

n ||-1]0][1[2]3]4]|5]|6

[2]3]4]
sl T 1T 1T 1 1T

Piiklad 12 Filtr typu IIR ma dva pély: p; = 0.99¢’3, p; = 0.99e77%
Urcete, na které frekvenci v Hz je maximum modulu jeho frekvenéni charakteristiky (rezonanéni frekvence),
je-li vzorkovaci frekvence Fy = 16 kHz

= 7/2 . 4, Coo
10”‘“"‘ o 4

[4]5]
T

Pifklad 13 Urcete, zda je filtr s pienosovou funkef H(z) = t—f=; stabiln.

Vi /4

Odpovéd (ANO/NE): ...,

a+l —1. 1
Priklad 14 Distribu¢ni funkce pro ¢as t je ddna jako: F(z,t) = { 02 jpiilex €11

Uréete pravdépodobnost, Ze hodnota signalu bude v intervalu [a, b]: P{a < £(t) < b} pro interval [1.2, 1.3]
. s 7
aé'/é vig 2Adlce /‘f/ /e
. w f 7 -~ — S
ey Fél‘r , ¢ “pitne
, ol -

c
P{a<«5(t)<b}::[l:(/{,3)*’ F@Z/)::ﬁ*@:@ o ﬁ‘%w)‘

Piiklad 15 Na obrazku je ¢asovy prupen jeans rvaunsace ndhodného procesu. Urcete, zda je tento proces
staciondrni.

(=3 Too0 ZOOO BOSO AOooo HBOGO Sooo FTooo Booo BooS | 1000
-

Odpoved (ANO/NE): ... /‘}/VO



Piiklad 16 Na = 1000 realizacich ndhodného procesu byla naméfena tato tabulka (dvourozmeérny
histogram) hodnot mezi ¢asy n; = 0 a ny = 16:

intervaly intervaly o
L1 [‘4’ '2] l [’27 0] ] [07 2] | [27 4] .
2, 4 0 0 0 200 Ve c
0,2 0 0 300 0
[-2, 0] 0 300 0 0
[-4, -2] 200 0 0 0

Spoditejte autokorelaéni koeficient R[ni,no]. Pomicka: Jako reprezentativni hodnoty z; a xz pfi num-
+0c0 +00
erickém vypodétu integrdlu R[ny,ns] = / / T129p(21, To, M1, Ng)dz1dTs pouZijte stiedy intervala v

tabulce.

R[ny,ma) = i

Piiklad 17 Provedte vychyleny odhad autokorela¢niho koeficientu R[k] pro k = 4 pro ndhodny signél o
délce N = 5 s nasledujicimi vzorky:

Pi#iklad 18 Spektralni hustota vykonu ndhodného signélu s diskrétnim casem je konstantni:
G(e¥) = 1. Urtete autokorelacn{ koeficient R[k] tohoto Slgnalu pro k = 0.

1 [o@) % ——-—--—-——-—wa -= 1

R[k] :...2.” . ;T ......

Piiklad 19 Kvantizér s b = 8 bity (takze L = 256 hladinami) mé rozsah od Tymin = —10V do Tpee =
+10 V. Pii kvantovéni cosinusovky o amplitude A = 10 V (kterd tedy plné vyuzije jeho dynamicky
rozsah) je pomér signdlu k sumu: SNR4 = 1.76+6x8 = 49.76 dB. Urcete, jaky bude SNR pfi kvantovéni
cosinusovky o amplitudé B = 0.1 V

we C

Pifklad 20 Obréizek ma 256 x 256 pixeltt, véechny maji hodnotu z[k,{] = 1. UrCete hodnotu jeho

dvourozmérné diskrétni Fourierovy transformace X[m,n] prom =1, n=1.
K—1L-1

Pomiicka: definice 2D-DFT je: X[m,n| Z Z [k, e s (R +5), Uvazujte K = L =M = N = 256.
k=0 =0

X[m,n] = 0 ..... Ve

zaddn{ D



